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 Les énoncés sont en italique.
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Exercice 1

Soient les schémas de relation suivants :

PERSONNAGE = (TYPE, FORCE, VIE, QUALITE, DEFAUT)

SCÉNARIO = (NOM-SCÉNARIO, TYPE, HISTOIRE)

Ecrivez en algèbre relationnelle les requêtes suivantes :

1) Quels sont les types de personnages qui interviennent dans les histoires de combat ? 

    TYPE(HISTOIRE=’combat’(SCENARIO))

2) Quels sont les personnages qui vivent moins de 50 ans ? 

On pense que le type est déterminant. 

TYPE(VIE < 50 (PERSONNAGE))

Exercice 2

Soient les schémas de relation suivants :

R1= (FILM,  SALLE, SEANCE, CINEMA, METTEUR-EN-SCENE,ACTEUR)

R2= (CINEMA,  ADR)

1)Donnez la question en Français qui correspond à la requête suivante  

ADR (R2 I><I FILM= ‘LA CHOUETTE’(R1))

Quelles sont les adresses des cinémas qui passent le film « La Chouette » ?

2) Donnez la forme la plus optimisée de cette requête (celle qui utilise le moins de place). 

   ADR(R2        CINEMA ( FILM= ‘LA CHOUETTE’(R1))

                       CINEMA

 Dans cette base de données, composée de R1 et de R2, On a 1000 films, 70 cinémas, chaque cinéma possède en moyenne 3 salles, et propose 6 séances par jour. Chaque film a un seul metteur en scène et 2 ou 3 acteurs principaux, mais dans la base, pour un film, on ne retient qu’un seul acteur principal.

3) Donnez le nombre maximum de n-uplets de chacun des R1 et R2 en justifiant 

Le nombre de n-uplets de chaque relation est maximisé par  le produit des nombres des différentes valeurs d’attributs. 

Pour R1, cela fait 1000 (films) x 70 (cinémas) x 3 (salles) x 6 (séances) x 1(metteur en scène) x 1 (acteur principal) = 1260 000 n-uplets au maximum.

On supposera que le code de la salle est explicite, car sinon, la clé de R1 aurait dû être FILM, SALLE , SEANCE , CINEMA. 

Mais comme FILM, SALLE, SEANCE est clé, donc le nombre de n-uplets est le nombre de valeurs de clé différentes. On a en tout 1000 films, 3 salles par cinéma donc 210 salles différentes et 6 séances par salle. En résultat, le nombre de n-uplets est bien de 

1000 x 210 x 6 = 1 260 000, soit le nombre maximal. 

Pour R2, on a 70 cinémas, chacun ayant une adresse et une seule (en raison de la df) donc le nombre de n-uplets est de 70.

4) Si le nom du film fait 30 caractères, celui du cinéma en moyenne 30, la salle 7 caractères, la séance 4 caractères, le metteur en scène 20 caractères, l’acteur principal 40 caractères et l’adresse du cinéma 50 caractères 


4.1) calculez la taille du fichier résultant de la requête ADR(R2 I><I FILM= ‘LA CHOUETTE’ (R1)) 

On commence par calculer  la taille du fichier R1 et la taille du fichier R2.

La taille d’un fichier est égale à son nombre de n-uplets x la taille de chaque n-uplet.

Pour R1, la taille du n-uplet est de :

30 (film) + 30 (cinéma) + 7 (salle) + 4 (séance) + 20 (metteur en scène) + 40 (acteur principal) =  131 c.

La taille de R1 = 1 260 000 x 131 = 165 060 000 c soit 165,06 Mega Octets.

Pour R2 la taille du n-uplet est de :

30(film) + 50 (adresse) = 80 c

la taille de R1 = 70 x 80 = 5600 c soit 5,6kilo Octets. 

Supposons que le film la Chouette passe n fois (n n-uplets de R1) (dans un nombre p de cinémas, au moins dans 1 salle, et au maximum 6 fois pour cette salle). 

FILM= ‘LA CHOUETTE’ (R1))  crée une table de n x 131 octets.

2) La taille de la jointure est de :

Nombre de n-uplets : 70 x n

Taille du n-uplet : 131 + 80 = 211 c

Taille de la jointure = 70 x n x 211 = 14 770n.

3) taille de la projection :

Nombre de n-uplets 70 n

Taille du n-uplet : 50

Taille de la projection : 3500 n.

4) valeur totale :

nx(131 + 14 770 + 3500) = 18 401 n.

A titre d’exemple, supposons que La Chouette passe à toutes les séances d’une seule salle de la moitié des cinémas. Cela donne pour n = 35 x 6 = 210.

La taille totale occupée est de = 18 401 x 210 = 3 864 210 soit 3, 86 Méga octets. 


4.2) calculez la taille du fichier résultant de votre requête. Qu’en concluez-vous ?  

FILM= ‘LA CHOUETTE’ (R1))  crée une table de n x 131 octets. (inchangé).

2) La projection sur CINEMA produit une table de n x 30 octets. 

3) La jointure entre une table de 70 n-uplets de 80 octets et une table de n n-uplets  de 30 octets produit une table de 70n n-uplets de (80 + 30) = 110 oc, soit 70x 110 x n = 7700 n. 

4) La projection est toujours de 3500 n.

5) Valeur totale :

n x (131 + 30 + 7700 + 3500) = 11 361 n.

Avec notre exemple à n= 210 cela donne une taille totale occupée de 11 361 x 210 = 2 385 810  soit 2,385 Méga octets.

On a gagné 1 Mo en faisant une projection de plus au bon endroit. 

Exercice  3

Une entreprise de location de voiliers qui possède plusieurs succursales en France garde dans une base de données relationnelle les renseignements concernant ses succursales, les voiliers qu’elle loue, ses clients et leurs locations.

Un voilier est caractérisé par un numéro NV. Il possède un type TYPE, un prix de location à la journée, PRIX. L’état dans lequel il se trouve est donné par un attribut ETAT, entier compris entre 1 (excellent état) et 6 (très mauvais état). 

Un client possède un numéro NC, un nom NOM, et une adresse ADR , simplifiée ici à la ville d’habitation.

 A chaque réservation, on enregistre le numéro du voilier et du client ainsi que le premier jour de location JD, entier compris entre 1 et 365. On fera l’hypothèse que l’on ne gère que les locations de l’année en cours. Le jour de retour du voilier est noté JF. 

On indique, pour chaque voilier, la succursale où il se trouve par la ville de celle-ci, notée BASE. Chaque succursale est dirigée par un directeur de nom DIR.

Le schéma de la base est le suivant :

VOILIER =(NV, TYPE, PRIX, ETAT, BASE)

CLIENT = (NC, NOM, ADR)

RESERV=(NV, NC, JD, JF)

SUCC =(BASE, DIR)

Exprimez les requêtes suivantes en algèbre relationnelle :

1. Quels sont les différents types de voiliers ?

Type(VOILIER)

2. Donner, pour chaque voilier, son numéro, son type et sa base.

NV,Type, Base(VOILIER)

3. Donner tous les renseignements connus sur les voiliers basés à Arcachon.

 Base= ‘Arcachon’(VOILIER)

4. Quels sont les numéros de voiliers basés à Sète ?

NV( Base= ‘Sète’(VOILIER))

5. Quels sont les numéros de voiliers loués par monsieur Dupont ?

NV( NV(VOILIER)      NV,NC (RESERV)   NC (NOM=’Dupont’ (CLIENT)))                      NV                                              NC

6. Quelles sont les dates de location des voiliers loués par monsieur Dupont ?

NV, JD, JF (RESERVNC (NOM=’Dupont’ (CLIENT))

                                               NC

7. Donner, pour chaque voilier, la liste des noms de personnes l’ayant loué.

NV, NOM(NV,NC(RESERV) NC,NOM(CLIENT))

                                                            NC

8. Quels sont les noms des clients qui ont loué un voilier dans la base d’Arcachon ?

 NOM( NOM,NC(CLIENT)        NC,NV (RESERV)      NV(  BASE= ‘Arcachon’(VOILIER)))              NC                                                     NV

9. Quelles sont les bases qui louent des voiliers dont l’état est <3 et des voiliers dont l’état est >4 ?

 BASE(ETAT<3(VOILIER))  U   BASE(ETAT>4 (VOILIER))
10. Quelles sont les bases qui ne louent que des voiliers d’état < 2 ?

 BASE((VOILIER))  -  BASE(ETAT >=2 (VOILIER))
11. Donner les  numéros des voiliers non encore empruntés.

 NV((VOILIER))  -  NV((RESERV))
12. Quels sont les noms des clients n’ayant pas loué de planche ?

Ce sont tous les clients sauf ceux qui ont loué (au moins une fois) une planche. On suppose que ‘planche’ est un type de « voilier ». 
 NOM(CLIENT) -  NOM( NOM,NC(CLIENT)          NC,NV(RESERV)    









 NC

             NV(=’planche’  (VOILIER)) )
      NV

13. Quels sont les directeurs de base ayant loué, comme clients, un voilier dans une autre base que celle qu’ils dirigent ?

 DIR( SUCC                BASE,NOM (BASE,NV(VOILIER)           NV,NC
                             NOM = DIR                                                                       NV

                              (BASE.SUCC ¬= BASE.VOILIER

(RESERV)          NC,NOM(CLIENT) ))

                    NC

C’est un cas de jointure conditionnelle mélangée avec une équijointure. 

14. Donner le nom des clients ayant loué un voilier dans la ville où ils habitent.

NOM( ADR=BASE (CLIENT             NC,NV(RESERV)               NV,BASE 

                                                                            NC                                                                  NV

 (VOILIER)))
15. Quels sont les noms et adresses des clients ayant loué plusieurs voiliers ?

Il s’agit de clients ayant loué au moins deux voiliers différents. 

R1 = NC,NV(RESERV).

NOM, ADR (CLIENT              R1                       NC,NV(RESERV))

                                            NC                       NC.R1 = NC. RESERV

                                                                                Et NV. R1 ¬=NV.RESERV

Le renommage de la projection est ici utile en algèbre. 
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